
Aufgabe 12.95

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Es sei bekannt, dass die Nachfrage nach einem Produkt linearvon seinem Preisp abhängt, d.h.
N(p) = ap+b. Ferner wurde festgestellt, dass sich bei einer Preiserhöhung um eine Geldein-
heit die Nachfrage um 70 vermindert. Bei einem Preis vonp = 60 führt eine Preiserhöhung
um 0,5 % zu einem Nachfragerückgang um 1 %.

a) Wie hoch ist die Preiselastiziät der Nachfrage fürp= 60 ?
b) Bestimmen Sie die FunktionN(p) !
c) Mit welcher Nachfrage ist zu rechnen, wenn das Produkt verschenkt wird?

Lösung:

a) εN(60) =
−1%
0,5%

=−2

b) N′(p) = a=−70, εN(p) =
ap

ap+b
=

−70p
b−70p

, εN(60) =
−4200

b−4200
=−2,

b−4200= 2100, b= 6300, N(p) = 6300−70p

c) N(0) = 6300
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